[bookmark: _GoBack]ชาวสมุทรสาคร รวมใจวิ่งธงไตรรงค์ส่งต่อกำลังใจให้ทัพนักกีฬาโอลิมปิกเเละพาราลิมปิกไทยสุดคักคัก!!! ธีรพัฒน์ คัชมาตย์ รองผู้ว่าฯจ.สมุทรสาคร ร่วมวิ่ง กระตุ้นคนไทยส่งเเรงเชียร์นักกีฬาไปคว้าชัย
    วันเเรกของกิจกรรม "วิ่งธงชาติไทย...รวมใจสู่ชัยชนะ" หรือ  "FLAG OF NATION วิ่งส่งธงชาติไทย ไปโตเกียวโอลิมปิก" บรรยากาศเป็นไปอย่างคึกคัก หลังจากเริ่มคิกออฟออกสตาร์ทกันที่หน้าลานอินดอร์ สเตเดี้ยม หัวหมาก ในช่วงเช้าตรู่ โดยนักวิ่งคนเเรกที่ประเดิมวิ่งธงไตรรงค์ 1 กม.ในไม้เเรก คือ สมรักษ์ คำสิงห์ ฮีโร่นักชกเหรียญทองโอลิมปิกเกมส์ ปี 1996 ไปเเล้วนั้น 
ตลอดทั้งวันกิจกรรมยังคงดำเนินไปอย่างต่อเนื่อง โดยหนึ่งไฮไลต์สำคัญในการวิ่งวันเเรก คือช่วงเส้นทางในจังหวัดสมุทรสาคร ซึ่งในพื้นที่ดังกล่าว ได้รับความสนใจจากผู้สมัครเข้าร่วมกิจกรรม รวมไปถึงประชาชนในพื้นที่ ออกมาตั้งขบวนวิ่ง โดยยังมีขบวนจักรยานที่มาพร้อมป้ายเเบนเนอร์ เเละเสื้อสกรีนข้อความ "ส่งเเรงใจ คว้าชัยโอลิมปิก 2020" รวมตัวกันออกมาปั่นเเสดงพลังในกิจกรรมนี้ด้วย 
นายธีรพัฒน์ คัชมาตย์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาคร และรักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาคร ซึ่งได้ลงไปร่วมวิ่งระยะทาง 1 กม. เผยว่า กิจกรรมการ "วิ่งธงชาติไทย รวมใจสู่ชัยชนะ" ที่จังหวัดสมุทรสาคร มีพี่น้องประชาชนในจังหวัดของเราจากหลายภาคส่วน ทั้งจากภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาชน นัดหมายกันออกมาร่วมกิจกรรมดังกล่าวอย่างคึกคัก เพื่อจุดมุ่งหมายรวมกันคือแสดงพลังเชียร์นักกีฬาไทยในการเเข่งขันกีฬาโอลิมปิกและพาราลิมปิกเกมส์ 
รองผู้ว่าฯ สมุทรสาคร ยังกล่าวอีกว่า เเม้จังหวัดเราจังหวัดเล็กๆ แต่พี่น้องประชาชนให้ความร่วมมือด้านกีฬาเป็นอย่างดี ซึ่งที่ผ่านมา ทางจังหวัดได้ให้การสนับสนุนด้านกีฬาอย่างเต็มที่ โดยจังหวัดสมุทรสาครก็พร้อมจะสนับสนุน พัฒนานักกีฬาในทุกระดับ เพื่อให้ก้าวไปสู่การเป็นนักกีฬาทีมชาติต่อไปด้วย  
สำหรับการกิจกรรม "วิ่งธงชาติไทย...รวมใจสู่ชัยชนะ" หรือ "FLAG OF NATION วิ่งส่งธงชาติไทย ไปโตเกียวโอลิมปิก" ได้สิ้นสุดลงที่สนามกีฬากลางจังหวัดสมุทรสงคราม วิ่งรวมระยะทางวันเเรก 92.6 กม. โดยวันที่ 2 ของกิจกรรมจะเริ่มต้นออกสตาร์ทกันที่ สนามกีฬากลางจังหวัดสมุทรสงคราม มุ่งหน้าสู่จังหวัดเพชรบุรี โดยกำหนดใช้นักวิ่ง 79 คน เพื่อวิ่งให้ได้ระยะทาง 79.4 กม. 
สำหรับเส้นทางการวิ่งผลัดธงครั้งประวัติศาสตร์ จะมีขึ้นใน 35 จังหวัด  โดยออกสตาร์ท ที่กรุงเทพมหานคร ก่อนวิ่งต่อไปยัง สมุทรสาคร สมุทรสงคราม เพชรบุรี ประจวบคีรีขันธ์ ชุมพร สุราษฏร์ธานี นครศรีธรรมราช สงขลา  พัทลุง ราชบุรี นครปฐม กาญจนบุรี สุพรรณบุรี ชัยนาท นครสวรรค์ กำเเพงเพชร ตาก  ลำปาง ลำพูน เชียงใหม่ เเพร่ อุตรดิตถ์ พิษณุโลก เพชรบูรณ์ ชัยภูมิ ขอนเเก่น นครราชสีมา บุรีรัมย์ สระเเก้ว จันทบุรี ระยอง ชลบุรี ฉะเชิงเทรา เเละมาสิ้นสุดที่สนามบินสุวรรณภูมิ จ.สมุทรปราการ วิ่งผ่าน 35 จังหวัด ใช้เวลาวิ่งทั้งหมด 61 วัน รวมระยะทาง 4,606 กม.หรือเทียบเท่าจากกรุงเทพฯ ไปกรุงโตเกียว
