[bookmark: _GoBack]กรมศุลกากรจับกุมเนื้อหมูและขาไก่แช่แข็งลักลอบนำเข้าจากต่างประเทศ กว่า 100 ตัน มูลค่าประมาณ 21 ล้านบาท
วันนี้ (7 ตุลาคม 2565) เวลา 14.00 น. ที่โกดังห้องเย็นแห่งหนึ่ง ต.นาดี อ.เมือง จ.สมุทรสาคร นายพชร อนันตศิลป์ อธิบดีกรมศุลกากร ร่วมกับนายสัตวแพทย์ชัยวัฒน์ โยธคล รองอธิบดีกรมปศุสัตว์ รักษาราชการอธิบดีกรมปศุสัตว์ และพล.ต.ต. อนันต์ นานาสมบัติ ผู้บังคับการปราบปรามการกระทำผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค พ.ต.อ.เชษฐ์พันธ์ กิติเจริญศักดิ์ผู้กำกับการ 1 กองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค แถลงข่าวร่วมกันทำการจับกุมเนื้อสุกรแช่แข็งลักลอบ เข้ามาในราชอาณาจักร โดยไม่ผ่านพิธีการศุลกากร มีเมืองกำเนิดที่อิตาลี, สเปนและบราซิล น้ำหนักกว่า 100,000 กิโลกรัม มูลค่าประมาณ 21 ล้านบาท นอกจากนี้ ยังตรวจยึดขาไก่ มีถิ่นกำเนิดจากประเทศบราซิลและตรุกี 50,000 กิโลกรัม อีกด้วย
	นายพชร อนันตศิลป์ อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวว่า ทางศุลกากรได้ร่วมกับกรมปศุสัตว์ และกองบัญชาการตำรวจสอบสวนกลาง และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทำตามนโยบายรัฐบาลโดยการเร่งรัดป้องกันและปราบปรามสินค้าที่ลักลอบนำเข้าประเทศ มีความเสี่ยงที่จะเป็นอันตรายต่อผุ้บริโภค และเกษตรกรผู้ผลิตในประเทศด้วย เฉพาะสินค้าประเภทเนื้อสุกร โดยวันนี้ได้เข้ามาตรวจห้องเย็นแห่งหนึ่งในจังหวัดสมุทรสาคร เบื้องต้น พบเนื้อสุกรแช่แข็ง มากกว่า 100 ตัน มูลค่าประมาณ 21 ล้านบาท และขาไก่แช่แข็ง อีกไม่ต่ำกว่า 50 ตัน ได้ทำการอายัติและส่งมอบให้กรมปศุสัตว์ดำเนินการต่อ และให้พนักงานสอบสวนเพื่อขยายผลไปยังบุคคลที่เกี่ยวข้องต่อไป 
นายพชร อนันตศิลป์ อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวอีกว่า โดยปกติ 1 ตู้แช่เย็นใหญ่จะขนได้เต็มที่ประมาณไม่เกิน 30 ตัน นั่นหมายความว่ามีการขนลำเลียงในลักษณะการลักลอบเป็นระยะๆ มารวบรวมเพื่อทยอยจัดส่ง จากเอกสารที่แสดงพบว่าเป็นนำเข้าโดยการสำแดงเป็นเท็จ ผ่านทางแหลมฉบัง โดยสำแดงเบื้องต้นเป็นโพลิเมอร์ ฉะนั้นต้องตามบุคคลที่เกี่ยวข้องมาดำเนินคดีต่อไป
