[bookmark: _GoBack]จังหวัดสมุทรสาครทำบุญและเทศน์บทพระธรรมเทศนาเฉลิมพระธรรมบารมีฯ เนื่องในวันออกพรรษา
	วันนี้ (11 ตุลาคม 2565) เวลา 09.00 น. ที่วัดเจษฎาราม พระอารามหลวง นายณรงค์  รักร้อย ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาคร เป็นประธานในพิธีทำบุญและฟังเทศน์บทพระธรรมเทศนาเฉลิมพระธรรมบารมีใน อุภินนมัตจรกถา เฉลิมพระธรรมบารมี สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง เพื่อเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 90 พรรษา 12 สิงหาคม 2565 โดยมี พระเทพสาครมุนี เจ้าคณะจังหวัดสมุทรสาคร เป็นประธานฝ่ายสงฆ์ และมีรองผู้ว่าราชการจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ภาคเอกชน และภาคประชาชน เข้าร่วมพิธี
 	โดยผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาคร ประธานในพิธี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ถวายธูปเทียนแพ เปิดกรวยกระทงดอกไม้เบื้องหน้าพระบรมฉายาลักษณ์สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง จากนั้นพระสงฆ์ให้ศีล  ประธานฯ จุดเทียนส่องธรรม จากนั้น พระสงฆ์เริ่มเทศน์บท บทพระธรรมเทศนาเฉลิมพระธรรมบารมี อุภินนมัตจรกถา จบแล้ว ประธานในพิธีถวายเครื่องไทยธรรม  จำนวน 1 ชุด พระสงฆ์อนุโมทนา  จากนั้นผู้ว่าฯ สมุทรสาคร นำภาคราชการ เอกชน และประชาชน ร่วมทำบุญตักบาตรข้าวสารอาหารแห้ง พระภิกษุสงฆ์ เพื่อถวายพระราชกุศล อีกทั้งเพื่อแสดงถึงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้

